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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Incendies
Question écrite n° 15039

Texte de la question

M Robert Mondargent attire l'attention de M le ministre de l'interieur sur les mesures a prendre concernant les
incendies de foret. La protection contre les incendies de foret est une priorite non seulement sur les plans
ecologique et economique mais aussi pour la securite des hommes. Les appareils du groupement aerien sont
dans leur tres grande majorite bien usages. Il convient donc de renover et de renforcer la flotte des bombardiers
d'eau tant pour des raisons d'efficacite que d'economie de fonctionnement. D'autres pays europeens sont aussi
desireux de renouveler ou d'accroitre leurs moyens aeriens de lutte anti-incendies. Alors que les constructeurs
americains (Macavia, Marsch Aviation), canadien (Canadair), italien, allemand (projet Aeritalia/Dornier)
proposent des bombardiers d'eau (en production ou en projet), les entreprises francaises demeurent absentes. Il
serait de l'interet national (emploi et balance commerciale) que des mesures soient prises par les pouvoirs
publics pour que les entreprises francaises presentent des projets d'avions polyvalents - en complement aux
helicopteres specialises - a partir de deux possibilite existantes : l'adaptation du Transall ou de l'Atlantic. Ce
programme realise dans un cadre europeen permettrait a l'industrie francaise et europeenne de se placer pour
repondre aux besoins. Il lui demande de prendre toutes mesures permettant de repondre a ces besoins.

Texte de la réponse

Reponse. - L'Etat intensifie les efforts qu'il consacre a la prevention et a la lutte contre les feux de forets dans le
midi mediterraneen, le ministere de l'interieur pour sa part y consacrant plus de 320 millions de francs. Une de
ses preoccupations majeure reside dans l'amelioration des moyens de la flotte des bombardiers d'eau
comportant deux categories : d'une part, les Canadair, avions amphibies, d'autre part, les appareils terrestres :
DC 6, Tracker S 2 F Fokker 27. Le programme actuel de modernisation de la flotte d'avions comporte le
remplacement des DC 6 par la location, deja realisee, de deux Fokker 27 et par l'acquisition de deux autres,
Fokker 27 ainsi que la remotorisation en turbopropulseurs de l'ensemble des Tracker. A terme, il est egalement
envisage de remplacer les Canadair. Le prototype de la version modernisee et dotee de turbines du CL 215 a
commence ses essais en juin dernier, et ne pourra etre livre, au mieux, avant le debut 1991. Cette
modernisation ne doit pas etre confondue avec l'etude lancee par le meme constructeur d'un CL 215 T nouvelle
generation. Il convient, de plus, de preciser que les besoins propres a la France sont insuffisants pour assurer
seuls la construction d'un nouvel avion dans un marche tres etroit. La France conduit donc des negociations
avec d'autres utilisateurs. Enfin, dans le cadre du programme Eureka certains constructeurs proposent la
realisation d'un appareil amphibie europeen dont une version pourrait etre employee comme bombardier d'eau.
Si, comme le propose l'honorable parlementaire, une des solutions consiste a adapter les appareils deja
existants dans le but d'en faire des avions bombardiers d'eau, il faut evoquer a ce sujet les difficultes de leur
transformation. En effet, il convient de tenir compte a la fois de l'etat et de la disponibilite des appareils sur le
marche commercial, de la complexite de l'adaption technique a effectuer et des possibilites reelles d'intervention
sur feux en fonction des qualites de largage que tous les types de reservoir ne garantissent pas. Enfin, un effort
particulier a ete realise en faveur des helicopteres. La derniere campagne a confirme qu'etant donne leur
souplesse d'emploi, ils constituent un moyen tres efficace de lutte contre les feux de forets. C'est pourquoi
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l'evaluation d'une nouvelle version bombardier d'eau de l'helicoptere Puma sera poursuivie par la securite civile
et l'Aerospatiale au cours de la saison 1989. Compte tenu des bons resultats deja obtenus l'an passe au cours
d'une premiere campagne d'experimentation et grace a sa capacite d'emport de 2 400 litres, a sa capacite
d'intervention, au nombre eleve de ses rotations par heure et a la precision de ses largages, cet appareil devrait
dans l'avenir se montrer comme l'un des moyens les plus performants mis en oeuvre pour lutter contre les feux
de forets.
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